

A város legfiatalabb pénzintézete a **Közigazgatási Bank** mely az 1910 évvel negyedik ülésvetelt zárta le a többi pénzintézetekhez hasonló eredményes működést mutat fel.

A zárszámadás szerint a tiszta nyereség, tőkének 8 és fél százalékos jövedelmezést hozta meg.

A folyó év vége felé bevezette az intézet a „Kötelező betét” el, továbbá mit után a jelentkezett betétek száma, máris jelentékenynek mondhatók, joggal reméljük, hogy ezen üzletágunk a közönség által mindjobban megkedvelve, a kellő eredményt fogja felmutatni.

Alapszabályszerű kötelezőségi teljesítette az intézet, amikor elvélveth híven és teherelőség mértén a helyi ipart támogatva, fejlesztette illetve, amikor egy új iparváltást létesítést lehetővé tette.

Az Eső Kécskeméti Gyufagyári Részvénytársaságot, 250 000 koronájú alapszabályszerű 500 000 koronára való fellemelésben segítette oly módon, hogy új részvényeinek jelentékeny részét: optió utján megszerzte és azokat a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak megfelelő haszon mellett tovább adta.

Igy azután a Közigazgatási Banknak támogatása tette lehetővé, hogy az Első Kécskeméti Gyufagyári Részvénytársaság az ország első gyufagyárai között foglalhat helyet.

Ezen tevékenység kívül, megala külámban és létrehozásában segítette az Első Magyar Kereskedelmi és Felzáróügyi Gárhatalmazási és Felzáróügyi Kari Vállalat Részvénytársaságot, mely vállalat szintén meg fog felelni a hozzáfűzött reményeknek.

A Közigazgatási Bank 1910. évi pénztárforgalma: 14 824 602 kor. 24 fillér. Váltóforgalma: 14 849 912 kor. 63 fillér. Takarékpénztári forgalma: 2 001 886 kor. 53 fillér. Folyószámla forgalma: 33 660 148 kor. 84 fillér. Visszafizetéses forgalma: 11 875 956 kor. 80 fillér volt; az összforgalom az 1910. évben az igazgatóság jelentése szerint 92 845 421 kor. 15 fillér volt.

A tiszta nyereséget a 86 753 korona 70 fillért pedig a következőleg osztották fel:

Ostaltékra 5000 darab részvény után 4 10 korona 50 000 kor. Tartálékulapra 19 138 kor. 04 fillér. Házfizetésűre alapszabályszerűen 2 000 kor. Igazgatóság jutalékára alapszabályszerűen 12 százalék 10 410 kor. 44 fillér. Felügyelő bizottság jutalékára alapszabályszerűen 3 százalék 2 602 kor. 61 fillér. Tisztviselők jutalékára alapszabályszerűen 3 százalék 2 602 kor. 61 fillér.

A negyedik protestáns estély.

Nagy és díszes közönség jelenlétében s meleg érdeklődés mellett folyt le a tegnapi napon a negyedik protestáns estély, mely mind erkölcsi, értelmi, mind magas színvonalú művészeti tartalmával rá is szolgált erre a nagy érdeklődésre. A terem már az estély megkezdése előtt jóval szűnülgett meglett s az érdeklődők nagy tömege kiszorult Bizony legelső ideje már, hogy felüljön az új kollégium, melynek díszterme egy fölé alkalmas rendezésével s nagy szavattal képes leendő nagyobb közönséget is befogadni, másfelől díszességgel méltó keretet nyújtana az ilyen estély és irányú összejöveteleknek s a protestáns estélyeknek is.

A tegnap folyott estély első száma B. Papp Istvánnak, a budapesti teológiai akadémia igazgatójának szabad előadása volt. A kereszténységnek a külső missiót illető feladatáról beszélt. Rámutatott arra a nagy munkamozgásra, mely ma a kereszténység és evangélium általán nélkül szükségeltető sivar szívek és

művelten lelkek millióitól hemzseg a akiknek nyomora kell, hogy kiáltó szó legyen a keresztény társadalomhoz: „Jöjjél és légy segítségünknek”. Az előadó tartalmas és vonzó beszéde mély hatást tett a jelenlévőkre. A második számban Farkas Lajos hőmérvészalkhályi ref. főgimn. tanár mutatkozott be előnyösen a kécskeméti közönségek művészi hajlékjátékával. Wienawszky legújabb és ma zunkáját adta elő. Farkas Lajos, mint zenészes és előadó művész nem ismeretlen az országban s legnagyomatkozás alkalmával a kécskeméti közönség is egy kiforrott művészt ismert meg benne, ki feltétlen a hangszerének. Erős, tiszta tónussal, finom vonkészedéssel Wiener-arszky a kényes és sok tudást feltételező művet kellőképp érvényre juttatta. A közönség preokig ünnepelte a művésztanár, bajos kísérőjével. Gorbáts Irma úrhölgyrel együtt; Ft a betegsége miatt távollmaradt Ivánka Zoltán helyett precsitással és művészettel látta ki a zongorakíséretet.

Azután Okos Gyula s. lelkész szavala el Wolff József „a papleány” című költeményét meleg és igaz érzeléssel. A bájos költemény az ő szép előadásában méltó interpretációra lett s nagy hatást váltott ki. Az utolsó számú Darabos Lajos, hőmérvészalkhályi ref. énekvezető úr. Ivánka Zoltánnak, Szabolcsa „Dicsőret” című költeményére írott ékes szerzeményét adta elő nagy művészettel. Darabos Lajos az Alföld Fráter Lorándja már régi ismerős a kécskeméti közönségeknek. Csodaszép baritonját sokszor elvélveth, de nem tudunk betélni vele. Finom lágyzággal, majd hatalmas erővel kél ajkáról a dal. Bevezési néző gondolatát, szíve érzését s mi, kik hallgatjuk, szállunk vele együtt; ragad magával a mély érzések öléi, a viharzó indulatok ormai fölött. Tegnap előlépésével is szaporította kécskeméti báberait s a halás közönség tapsvihartól alig győzte közönni dallal s hajlongással.

Végül Farkas Kálmán köszöntö meg a vendégseregnek közreműködését egy a rendezéshez, mint a közönség nevében.

Az osztrák-magyar bank.

Ma kaptuk meg az osztrák-magyar bank nyereség veszteségszámlájának zárlatát és évi mérlegét. Általában egy tekintélyes összegről szóló számszlopokat, a következő érdekesebb adatokat találtuk:

A bank tiszta nyeresége 1910-ben	21,151,878 14 K.
A részvényesek kaptak ebből	13,545,000 — K.
A két állam osztalékra	6,076,153 97 K.
A mérlegszint összforgalom	3,225,164,300 95 K.

Bennünket, magyarokat közelebbi érdeklő adatok szerint leszámoltak váltókat, stb.

Bécs	94,378,093 63 K.
Budapest	206,804,582 26 K.
Osztrák főváros	230,105,725 71 K.
Magyar főváros	350,707,323 91 K.

S ezek a számok azért érdekesek, hogy bármily kifogásokat lehet is tenni a bank ellen politikai szempontból, közigazgatási kifogásokat alig lehetne ellene emelni. Maga az érdekes mérleg külön ben szerkesztésünkben megtekinthető.

A hadügyi kiadások.

Tegnap a fővárosban híre járt, hogy a pénzügyminiszter a hadügyi kiadások emelkedéséből Magyarország terhére harmincegy millió koronát járulékos költségből és a szeszadó egy részéről fogja fedezni. — Lukács László pénzügyminiszter, akit ma arról a vezéről megkérdezték, a következő választ adta:

— A közös kiadások emelkedéséből Magyarország terhelő összeg fedezete a költségvetéséről folyó bevételekből fog történni. En érve vonatkozólag már nyilatkoztam, különben a pénzügyi bizottságban is és így ez nem titok senki előtt sem. A járulékos költségeknek nincs semmi köze a közös kiadásokhoz. A költségek törvényesül rendelkezésére fog felhasználtni. Az tény, hogy a szeszadó fölemeléséből várható jövedelem egy része a rendkívüli hadügyi kiadásokra fog fordítást, sőt en kellő óvatosságból már nem is állítottam be a költségvetésbe a szeszadó várható egész jövedelmét, hanem egyrészt a hadügyi kiadások emelkedésével előálló szükséglet fedezésére tartottam csupán fenn, ami csakis kellő óvatosságból történni.

NAPI HIREK

— Szerkesztőség és kiadóhatal telefont száma: 141. —

Naptár: 1911. év. január hó 27. péntek. Róm. kath.: Ar. sz. Janos a. a. Protestáns: Krisztus-tém, Georg-ország: 1911. január hó 14. R. és Szent, Izraelita: 5671. ev. Tebeth 27. — Napkelte 7 óra 36 perc, Napnyugta 4 óra 51 perc, Napbuzszo 9 óra 15 perc — Holdfelv. 5 óra 55 perc, reggel, Holdnyugta 1 óra 31 perc, délután. — Újhold 30-an, 10 óra 45 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai Intézetnek Kécskemétre érkezett jelentése szerint, a közönség elő várható: Váltakozó, hűvös, sok helyen esőségek.

— **Közgyűlés.** Az alsókerületi 48-as kör vasárnap, folyó hó 29-én délután 3 órakor tartja rendezévi közgyűlését. A gyűlés tárgya: 1. Jelentés a kör 1910. évi működéséről. 2. A múlt évi mérleg betérjesztése. 3. A tisztikar megválasztása.

— **A városfejlesztési kérdések** A Katona József Kör — mint a Kécskeméti Lapok megírta — elhatározta, hogy szorozatos szakfeladásokat tart városunk modern fejlődés érdekében. A felolvasások sorát vasárnap délelőtt fél 11 órakor Provis Aludár székesfővárosi mérnök, a „Gzdasági Mérnök” című szaklap szerkesztője nyitja meg a modern városépítés című előadással. Az előadás előtlen nagy érdeklődéssel tekint városunk közönsége, mivel az előadó, ki Kécskeméti viszonyait ismeri, emellett, hogy a város szabályozások egyik legkiválóbb európai színvonalon álló szakértője, arra fekteti a főszót, hogy a szabályozások legelőnyösebb finanszírozás megoldásait is ismeretese hallgatóival.

— **Szimfonikus hangverseny** A múltkorikámszhangverseny pártalan és rendkívüli sikere villanyzó hátulával volt a filharmonikusokra. Azonall megállapították a március végén tartandó zenekari hangverseny műsorát, melyen Wagner, Csajkovszki, Buitky és Grieg szereplnek egy-egy művel. A zenekari számkok Bó d o n Pal igazgató vezényli. Egy énekművésznő is fel fog lépni a hangverseny keretében, ennek nevét azonban még most nem tesszük közzé. Ez a hangverseny is az Otthonban lesz.

— **A Széchenyi tancestély rendezőbizottsága** és az „Alföldi Széchenyi Szövetség” választmányja az estély előtti napon pénteken 27-én este 8 és fél órakor az Otthon külön termében ülést tart. Az előadások felkéri a rendezőbizottság és választmány tagjai, hogy ezen ülésen az estély előkészítés érdekében teljes számban okvetlenül megjelenjen szíveskedjenek, hogy a nagy számmal jelentkező vidéki

Akinek
a legmodernebbül műmalommal alakítottott és állandóan nagy raktárt tart kitűnő erejű, bármely malomával versenyképes buza- és rozslisztjéből.

sütnivalója van,
mert ezzel kenyeret ad egy csapat helybeli iparosnak. Pelhivjuk a figyelmet arra, hogy a **Kécskeméti József-gőzmalom R.-t.** Kapható minden nagyobb liszt- és fűszerüzletben.

vendégek fogadásán és elhelyezése tárgyában a még szükséges intézkedések és a rendezők beosztása csak közölhető legyen. Az estély napján a lépcsőházat és folyosót is fűtelt a rendezőség. A szünnap alatt pedig étkezni csak a földszinti nagy teremben lehet, ahol az estély közönségének kiszolgálásáról az igényeknek megfelelőleg gondoskodott az Othon részvételtségű üzemeltetője.

— **A jogakademiáról.** A Kecskeméti ref. jogakadémia ifjúságának Ö. képzés és Segélyező Egyesülete ma csütörtökön délután fél 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart. A nyilvános tárgya a lemondás által megválasztott pénztárnoki tiszttség betöltése.

— **A Leszámlító Bank** tegnapi éves közgyűléséről egy kilencenkötársunk értelemmel nekünk. Roferrádája — mint ma nyilván — részben tévedésen alapul, amelynek az ügyvezető igazgatói állás nem került betöltésre.

— **Cegléd únépe.** Tegnap volt a turini zárandóklás harmincegyedik évfordulója és az évfordulót, mint minden évben, úgy az idén is nagy kezelettel ünneplte meg Cegléd únépe közönsége. Az ünnepeken a beteges leköv. Kossuth Ferenc képviselőtében Barabás Béla jelent meg. Délután 10 órakor Cegléd városához nagyteremben díszközgyűlés volt. Bába Molnár Simul., a turini szász küldöttség elnöke üdvözölte a még életlen levő mintegy 50 tagot, sajnálta fejte ki, hogy Kossuth Ferenc, a város képviselője betegsége miatt meg nem jelenhetett, de kéri megbízottját, Barabás Bélát, hogy juttassa el neki a ceglédiek ragaszkodását. Ezután Takács József református lelkész mondott ünnepi beszédet. Végül Barabás Béla üdvözölte meleg szavakkal az egybegyűléteket Kossuth Ferenc nevében. Délben bankett volt.

— **A feygház halottja.** Szabó István 69 éves napszamos, akit a Kecskeméti törvényszék lopásért egy évi börtönrre ítélt, mielőtt elszállították volna Kecskemétre, súlyos májbetegség következtében a kecskeméti fogházban meghalt. Az elhunyt több tagu családot hagyott hátra.

— **Köszönetnyilvánítás.** A kecskeméti szegény ír. tanulatok segélyező egyület elnöksége halás köszönetét nyilvánítja a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságának az egyület céljaira jutott 20 korona adományért.

— **A választójog elleni vétségek.** Az igazságügyminiszter rendelettel intézett a kassai főügyészhöz, amelyben utasítja a kir. ügyészséget, hogy a választó polgárok választási joga elleni vétségek esetében a vádatanácsok megszűnésétől határozata, vagy az első bíróságok felmentéséile ellen jogorvoslatot ne használjanak.

— **Kovácsműhely az utcán** Régi divatu rossz szokás városunk forgalmasabb, kialsós részében, hogy az ott lakó kövcsök az utcán végzik el a lépkolást. Az elmúlt heten is megfordult, hogy az egyik forgalmas utcán a járókölőknek le kellett a járdáról kerülni az út sárába, mivel senki sem akarta teljes épségét egy esetleges lövással veszélyeztetni. Ideje volna már ezen a tőrhetetlen állapotban az utcán való patkolás eltiltásával segíteni.

Nagy álarcos-bál!

Néhai Balogh Bandinak, arany- és ösüsterem tulajdonosnak, Kecskemét 40 évig volt első zenekarvezetőjének emléke fentartásán, részben özvegy segyélyezés céljából folyó évi február hó 28-án, azaz húshagyó kedden, Beke Imre tantermben

nagy álarcos-bál tartatik, melyre a nagyérdemű közönséget főtisztelettel meghívja a Rendezőség. Főzenedőz: **Bábelzki Géza.** Belföldi díj: **1 korona.** Kezdeté este fél 8 órakor.

Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat

Rákoczi ut.

(Leszámlító-bank épületében) megnyitottam.

Dr. Zana Ferenc ügyvéd.

— Szobrot Tisza Kálmánnak. Bács-Bodrog megye törvényhatósága átiratot intézett Kecskeméti város közönségéhez, hogy a Budapesten felállított szobrákhoz Tisza Kálmán szobrának elkészítéséhez pénzbeli adománnyal járuljon hozzá. A tanács legközebbi ülésén fog foglalkozni az átirattal.

— **Tíz Szikrában.** Megirtuk tegnap, hogy a rendőrséget arról értesítették, hogy Szikrában tűz ütött ki. A rendőrség küldött is ki tüzoltókat. A tűz azután kélhelyen is dühögött, a lapunkban már megirt Klein féle fetelepen és Hausinger János birtokán. Az utóbbi helyen 1200 korona értékű hatvan vontatú széna esett a tűz marékálkál.

— **Tolvaj gyermek.** Kovács Antalné VIII. t. 204 sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy udvarán lévő füstölő házból 8 kiló hust elloptak. A rendőrség megindította a vizsgálatot s megállapította, hogy a hust Márkai Imre 12 éves fiú lopta el s annak nagy részét szüveivel el is fogyasztotta.

— **Eltűntek a tyukok.** A város környékén ismét megkezdődtek az élelmiszertolvajások. Nap nap után érkezik jelentés a rendőrséghez, anélkül, hogy a megindított vizsgálatoknak eredménye is lenne. Corpus delicti ilyen esetekben alig marad s így nincs támpont, amelyen a rendőrség alindulna a tettest kérekerithető. Ma Gedai Jusztina tett sirva panaszt a rendőrségen, hogy 14 bízott tyujkát balozsági tanjáráról elloptak. A rendőrség megindította a vizsgálatot, ennél többet úgy sem tehet.

A megrágalmazott kórházi gondnok.

Elítélték a rágalmozókat!!!

— Törvényszéki főtárgyalás —

Vass Mihály kórházi ápoló és Gyapjas György kórházi mindenese tavaly év végén elbocsájtattak a városi kórházról.

Az elbocsájtás után Vass Mihály és Gyapjas György összeültek és kisütöttek, hogy rajtuk igazságtalanság történt. Nemcsak azért, mert télviz időjén kitűntek őket állásukból, hanem azért is, mert az állásukból való kitűntelüket Molnár József kórházi gondnok járta ki, mert nevezettnek érdekében állott eltávolításuk.

Elmentek tehát egy ügyvédhez, irattak egy feljelentést, amely tele volt a legsúlyosabb vádakkal és azt beadták a városi tanácsához. Feljelentésükben a legsúlyosabb hivatali visszaélésekkel, basádkodással vádolták Molnárt. A többek között azt állították róla, hogy a betegeknek készült cellákat tehenistálonnak használja, a betegeknek nyeresékkéssé vágyból dnyinyét árusít, tejét elárúsítja annak a vállalkozónak, aki a kórház részére a tejszállást ellátja, a vizitell feleresztett tejet attól azután a betegek részére visszaváróira, a kórház mellett lévő földberletén meg nem engedett helyen és időben trágyázatot, nagymennyiségű és fűveszéd-

lyes takarmányrakományt tart a kórház közelében és a többieket.

A polgármester annak idején dr. Molnár Károly városi tb. főorvost, kórházigazgatót bízta meg a beadott feljelentés megvizsgálásával. A főorvos a vizsgálatot lefolytatta és annak folyamán kiderült, hogy a vádak egytől-egyig hamisak voltak és arról jelentést is tett a városi tanácsnak.

Molnár József kórházi gondnok az ellene emelt hamis vádakért a bíróságnál keresett elégtételt.

Ma tartották meg ebben az évben a második törvényszéki főtárgyalást Tóth Antal törvényszéki bíró előlkéte alatt. Miután az első főtárgyalás kérésekből a valódiság bizonyítását elrendelte, a törvényszék legelőbbben is a valódiság bizonyítását előtte meze.

Vass Mihálynak és Gyapjas Györgynek a bemondott tanúk által vádait valódiságát bizonyítani nem sikerült, miután vádlottak állításait csak ezután is részben fennhottartották a Molnár József által bejelentett tanúk kihallgatására került a sor.

A kir. törvényszék dr. Györfly Gyula ügyvédet a feljelentésre vonatkozólag hallgatta ki, miután megvizsgálta azt a vádlottak megbízásából. Dr. Györfly kijelentte, hogy feljelentésében csak az irta, amire őt megbízta.

Dr. Molnár Károly főorvos tarthatatlannak és alapelnékülknek mondja az összes vádakot, kijelenti, hogy Vass Mihályt ő bocsájtotta el, mert öregsége folytán alkalmatlanná vált a kórházi szolgálatra, de főként azért bocsájtotta el, mert nevezett nem térte a szubordinációt, albocsájtotta pedig a kórházi gondnok s suggerálása nélkül.

A kórházi gondnokra vonatkozólag kijelenti, hogy az mindig a kórházi szabályzatok értelmében jár el, szigoruan pontos embernek ismeri, aki lelkiismeretesen végzi kötelességét.

Szegedi György tanácsnok a cellákból átalakított istállókra vonatkozólag hallgatta ki a törvényszék.

Szegedi György kijelenti, hogy tudomása szerint a jelenlegi istálló sohasem volt cella, ellenben igaz, hogy a méhas volt, úgy tudja azonban, hogy a kórházgondnoknak meglett engedve, hogy a méhesi istállóvá alakítsa át.

Kihallgatták még Gulyás Pál városi ácsot, aki szintén Molnár ártatlansága mellett vallott. Így a tanúkhalgatás során az összes vádak tarthatatlannak bizonyultak. A vád és védbeszéd után a királyi törvényszék meghozta a maga ítéletét, amely teljes igazságot szolgáltatott a megrágalmazott kórházgondnoknak.

A törvényszék Vass Mihályt és Gyapjas Györgyöt a hamis vád vétségében büntönsök mondotta ki és nevezetteket fejenként 3 hónapi fogházra és 40-40 korona pénzbüntetésre továbbá egy évi hivatalvesztésre ítélte.

Az ítéletben az ügyész megnyugodott, vádlottak felebbestek.

Kiadó üzlethelyiség.

Szolnoki-útcán egy újca üzlethelyiség lakással együtt május 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Idősb Cseh Lajossal. 2422



Értesítem a n. é. közönséget, hogy 10 év óta fennálló lakatosműhelyemet mérlegjavításokra is berendeztem, hol egy a mérlegek, mint a mérlegsúlyok szakszerűen javíttatnának hitelesítés alá.

Továbbá elvállalok mindennemű épület- és mlakatos munkák készítését és javítását.

Tisztelettel:

Végh Mihály

mlakatos.

A régi törvényszék mellett.

**Kerék-pár-alkatrészekből
nagy raktár.**

Fa- és rőzseeladás.

A kisnyírú állomás közvetlen szomszéd-ságában Zann József tanyáján berakva lévő 60 öl idei vágású, elsőrendű akácfa és 6000 köve akácfa rőzse akár együtt, akár kisebb részletekben, esetleg ölenként eladó; értekezni lehet a helyszínen, vagy a tulajdonos lakásán III. tized, Jókai utca 38. szám alatt. 2433

Kiadó lakások és üzlethelyiségek.

Az evang. egyház bérházában, a folyó év nyarán kinyitandó új utcában, mely a piac-teret a Gyenes térről fogva közvetlen összeköttetésbe hozni, több üzlethelyiség rak tárral vagy raktár nélkül, május 1 ére kiadó. Ugyanott augusztus 1 ére kiadó egy két szobás 12 emeleti garconlakás és egy 3 szobás 10 emeleti lakás, mindkettő a piactérre néző épületrészen, előszobával, fürdőszobával és egyéb melék-helyiségekkel. — Érdeklők közelebbi felvilágosítást a délelőtti órákban az ev. lelkései hivatalban nyerhetnek. Bejárát Fántaló fenyékpész felől. 2434

Eladó ház.

II. tized, Mária-város, Atilla és Béla-utca sarak 4. számú ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 2 speiz, pince, istálló és üvegezett folyosóval, kettős udvarral, kertrel és jó kuttal ellátva, örökörön eladó; — értekezhetni az előtte lévő 1. szám alatti szomszédházban Farkas Jánosnéval. 2414

Eladó kocsik.

Stósz István kocsigyártónál, Csongrádi-utca 114. szám alatt egy zsaults csukott, kevéssé használt, 4 üléses erős hintó és egy fűdeles, 4 üléses lovas könnyű hintó eladó. 2416

Eladó ház.

III. tized, Széchenyi körút (Mária szőlősor) 47. szám alatti ház — a Tanító Árvaház mellett — kedvező fizetési feltételekkel eladó; értekezni lehet ugyanott, vagy pedig II. tized, Mária-útea 29. szám alatt a tulajdonossal. 2430

Eladó ház.

Bathány (Halasi) utca 22. szám alatti ház eladó, ugyanott 22 hold városföldi szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt. 2377

Eladó vaskereskedés és ház.

Aág Béla — Koháry-utca 197. szám alatt lévő — vaskereskedése eladó. Eladó a fenti számú ház is, melyben az üzlethelyiségeken kívül van: 6 szoba, 2 konyha, 2 nagy pince, speiz, kamra, nagy istálló, kocsiszin és 3 rész fáskamra; nagy kövezett udvar és gyönyörű kert; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 2348

4⁰ — 4¹/₂⁰

kamatú törlesztéses kölcsönököt folyósít szántókra, szőlőkre és városi házakra, 25-től 65 évig terjedő időtartamra az új magánintézet; mely mindenkor rövid idő alatt, sőt szükség esetén azonnal is fizet. — Továbbá eladásra hirdet jutányos árért és kevés lefizetés mellett remek úri házat, kisebb polgári házat, jókárban lévő kisebb-nagyobb szőlőt és szántó birtokokat.

Tulajdonosokra készpénzrel az felvilágosítást:

Bacea Zsigmond
Birtok Hitelforgalmi magánintézete.

(Törvényszéki bejegyzett cég)

Kecskeméten, Csongrádi nagy-útca, Paragó-féle ház.

Kiadó magtár,

mely igen alkalmas asztalos- vagy más műhelynek is, 8 méter hosszú, 6 méter széles, padolt, esetleg az egész ház is eladó; értekezhetni a tulajdonossal Magtár-sor 11. (új Szultán-utca 24.) szám alatt. 2376

Fest, tisztít és vasal!

Van szeresessék a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy **műhelyünk megnagyobbitásával** az eddigi mérésekkel aránknál is előcsobb árak mellett dolgozunk. Törkényünk az, hogy az eddiginél is sokkal több munkánk legyen, — a réánk bízott minden ruhadarabot a legjavatosabban kezeljük s az a kivárt rendelés szerint alkossuk; úgy a festést, tisztítást, fehérenem mosást és vasalást, mint az e szakmába vagy barnifele munkát kifogástalan szépen, telumúlha talian tisztán és rugózó finyesen állítuk elő. Ezek által reméljük a nagyérdemű közönség becses bizalmát meg jobban kiérdemelni, amit továbbra is kérve, vagyunk 2437 teljes tisztelettel:

Kovács és Szántó Utóda.

Régi létes piacon, Juhász házában.

FELHÍVÁS

az alakuló „Néptakarékpenztár és Zálogkölcsön Részvénytársaság” részvényeinek jegyzésére.

A legközelebbi időben azt tapasztaltuk, hogy valamennyi takarékpénztár felemelte részvénytörvényét, mely azt bizonyítja, hogy Kecskeméten az utóbbi időben az üzleti, ipari és építkezési forgalom, továbbá a birtokparcellázások oly nagy pénzforgalmat idétek elő és oly nagy mértékben vettek igénybe a hitelt, vagyis a kölcsönt, hogy a helybeli bankok kénytelenek voltak új részvények kibocsátása által alapfőkövet majdnem a kétszeresére felemleni.

Ily viszonyok és körülmények elődázhatatlannal szükségessé tették a Néptakarékpenztár és Zálogkölcsön Részvénytársaság megalapítását. Ezeknél fogva ajánljuk vasarunk és vidéke közönségének ezen új pénzintézet részvényeinek megszerzését, — mivel azok, mint látjuk, az üzlet körébe felvett rendkívüli jövedelmező vállalatok folytán, biztos és jól kamatozó, továbbá értékben rohamosan emelkedő értékpapírok lesznek.

Ezen Néptakarékpenztár és Zálogkölcsön Részvénytársaság alapítási tervszót röviden a következőkben ismertetjük: A Néptakarékpenztár és Zálogkölcsön Részvénytársaság 50 évi időtartamra alakul Kecskeméten. A részvénytársaság a rendes bankügyleteken kívül a kézzalagra való kölcsönadást is felvette üzletkörébe.

Hiteleznyújtás által támogatja az új ipari és kereskedelmi vállalatokat, arany, ezüst, ókszer, butor és általában mindennemű ingó tárgyra, mint kézzalagra kölcsönt nyújt; — beraktároz: gazdasági, ipari és kereskedelmi árukat és cikkeket, azokra előleget vagy kölcsönt ad, általában a bank és zálogüzlet körébe tartozó ügyletek folytatja; elfogad beteteket kamatozás végett a legmagasabb kamallal mellett betéti könyvecskére, Cheque-re és folyósámlára.

Iparosok és kereskedők számláit és követeleit kifizeti.

Biztosítási társulatok főképviselői által

tel biztosításokat köt tűz, jég és ember életére.

Takarékossági szempontból koronás, heti betétes évtársulatokat szervez.

A részvények 200 korona értékűek és névre szólnak.

A részvények jegyzésének zárjedje az alulírt ivartoknál megtekinthető, de előbb is lezáratik, ha korábban jegyezve lesz.

Fizetési feltételek. Hogy a kisebb pénzű emberek is vásárolhassanak a részvényekből, a fizetési módokat rendkívül megvannak könnyítve, mert a jegyzett részvények 10 százaléka és részvényenként 4 korona, vagyis 24 korona az alírások az ivartó kezébe, a további 20 százaléka a közgyűlés előtti napig fizetendő be.

A 30 százalék az alírások egyszerűre is lefizethető az ivartó kezébe.

A hátralévő 70 százalék is részletekben fizethető be az igazgatóság által meghatározandó időben.

A részvényeket jegyezni lehet:

Dömötör Dezső nyugalmasított megyei elnök
Töréy Tóth József földbirtokosnál
Idős S. Kovács Mihály földbirtokosnál

G. Fekete Mihály hitványkereskedőnél
Dr. Donáth József ügyvédnél
Porjesz Gyula magánhivatalnoknál

Héjjas Ferenc földbirtokosnál
Fehér David ruhakereskedőnél
Harasztai Antal cognagyárosnál